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Aby všichni jedno byli
V posledních letech se nůžky mezi vnímáním především etic-
kých témat katolíky na jedné straně a protestanty, evangelíky 
či luterány na straně druhé spíše rozevírají. Nemusíme chodit 
či jezdit daleko, církve v Německu jsou toho jasným příkla-
dem. Ovšem stále všechny tyto církve spojuje víra v Krista 
a s tím spojené křesťanství. Za sjednocení křesťanů je potře-
ba se stále modlit.

Svatá Marie Hesselblad (1870–1957) vyrůstala ve Švédsku, které 
je převážně luteránské, katolíci zde tvoří jen malou menšinu (cca 
150 000 věřících z více než 10 milionů obyvatel) a spíše se dnes vět-
šina obyvatel označuje za ateisty. Už jako malá dívka si kladla otázku, 
která z církví je ta pravá, když se v evangeliu mluví o jednom ovčinci. 
Přemýšlela nad tím a modlila se za správné rozlišování také díky tomu, 
že její kamarádky byly z různých církví. Měla 12 sourozenců, a tak se  
v 18 letech rozhodla, že se vystěhuje do Ameriky, aby mohla rodinu 
finančně podpořit. V New Yorku se stala sestřičkou v nemocnici. 

Zásadním zlomem v jejím životě bylo seznámení se s jedním jezui-
tou, který ji přivedl ke katolicismu. Pochopila, že to je ten ovčinec, do 
něhož ji Pán volá. Konvertovala ve svých 32 letech a v roce 1904 odešla 
do Říma, kde se stala řeholnicí.  Neustále jí však leželo na srdci spojení 
Říma s jejím milovaným Švédskem. Za 7 let obnovila Kongregaci ses-
ter Nejsvětějšího Spasitele, kterou ve 14. století založila svatá Brigita 
Švédská (po ní jsou tyto sestry nazývány brigitky), a v roce 1923 poslala 
první sestry do Švédska. 

Marie byla a je velmi oceňována za snahu smířit katolíky a luterány, 
její aktivity a úsilí o jednotu křesťanů nejen ve Švédsku jsou daleko-
sáhlé. Tato světice však nepomáhala jen křesťanům, za druhé světové 
války zachránila více než 60 Židů ve svém konventu v Římě, kde je 
ukrývala a starala se o ně, dokud válka neskončila. Za to byla oceněna 
v roce 2004 izraelskou společností Yad Vashem, která ji vyznamenala 
jako „Spravedlivou mezi národy“. 

Během svého života zakusila velké utrpení, které obětovala za sjed-
nocení křesťanů a za působení brigitek ve Švédsku. Zemřela v roce 
1957. V roce 2000 byla blahořečena papežem Janem Pavlem II. a v roce 
2016 se Švédsko dočkalo prvního svatořečení od kanonizace Brigity 
Švédské v roce 1391. Marii Hasselblad svatořečil papež František 5. 6. 
2016 na svatopetrském náměstí v Římě. 
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Milujte své nepřátele 
a modlete se za ty, 
kdo vás pronásledují.

Rodný dům Marie Hesselblad.

Muzeum Yad Vashem 
věnované holocaustu.

Svatořečení Marie Hesselblad v Římě.
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